

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 287 (5670) 4 декабря 1941 года Четверг Цена 10 коп.

## Колхозному скоту — теплую и сытную зимовку

Наш район является одним из крупных по Челябинской области по развитию общественного животноводства. Многие колхозы, несмотря на трудности, связанные с войной, неустанно продолжают развивать животноводство, увеличивать его продуктивность и удойность. Руководители многих колхозов, работники животноводства, колхозники прекрасно понимают, что сейчас требуется фронт и промышленным центрам страны больше мяса и молока.

Они организуют образцовую зимовку животноводству, проявляя повседневную заботу о нем. Вождие на колхозные фермы — молочную, свиноводческую, овцеводческую и на колхозный двор колхоза «1 мая», Больше-Чаусовского сельского совета, — всюду встретите образцовый порядок, чувствуется любовное отношение к делу со стороны работников животноводства. Скот здесь обеспечен всеми необходимыми кормами с большим запасом. Корма подвезены к фермам, даются скоту три раза в строго установленное время и по нормам кормового баланса.

Любовный уход повышает продуктивность скота и его удой. За 10 месяцев в колхозе уже надоедено молока на одну фуражную корову 1800 литров при годовом задании в 1900 литров. Замечательных успехов добились и работники фермы этого колхоза. Доярка Пелагея Чегалева за 10 месяцев на каждую прикрепленную к ней корову надоила 2906 литров при годовом плане 2500 литров. Уже намного перевыполнили годовое задание по удою молока доярки тт. Белобородова, Молубцова, Яснова и многие другие.

Неплохо подготовились животноводческие фермы к зиме и ряда других колхозов.

Однако успехи в развитии животноводства многих колхозов никого не могут успокаивать. Великая отечественная война советского народа против германского фашизма требует от колхозов, от всех колхозников и работников ферм непрерывного увеличения производительных ресурсов. Товарищ Сталин обратился к колхозному крестьянству с призывом — давать все

больше и больше фронт не только хлеба, но мяса, молока, масла и других продуктов и сырья.

Для того, чтобы ответить на призыв товарища Сталина конкретными делами, необходимо принять все меры к тому, чтобы образцово провести зимовку скота. Однако в ряде колхозов еще не понимают этого, проявляют беспечное, преступное отношение к животноводству. Не подготовлены, например, фермы к зимнему содержанию скота в колхозе «Красный маяк», Курганского сельского совета. Председатель колхоза тов. Кунгурцев и заведующий животноводством Карельцев еще до сего времени не закончили ремонт и утепление дворов и помещений. Не подвезен к фермам корм. Скот здесь имеет низкие упитанность и удойность. 132 коровы в настоящее время дают всего 90 литров молока в сутки. Не в лучшем положении находятся фермы и колхоза «Свободный труд», Глинского сельского совета.

Колхозы «Ударник», «Сельтель», «Совет», «Комбайн» и другие еще не обеспечили свои фермы грубыми кормами. 36 колхозов района, в числе их «Серп и молот», имени Степана Разина, имени Калинина и другие еще не закирдовали солому с площади 11276 гектаров.

Не везде соблюдается распорядок дня кормления скота, производится запарка кормов, выдача их скоту с веса.

Районный комитет партии недавно, рассматривая на бюро вопрос о подготовке ферм к зиме, указал заведующему райземотделом тов. Гагарину на то, что райземотдел неудовлетворительно занимается вопросом животноводства. Мало еще что сделано для того, чтобы по-настоящему подготовить колхозному скоту теплую зимовку.

Обязанность всех колхозов, исполкомов сельских советов, первичных партийных организаций и райземотдела состоит в том, чтобы в самые ближайшие дни везде и всюду создать все необходимые условия для теплой зимы общественному животноводству.

В последний час

## Отправка военных материалов в Советский Союз

Английское министерство информации сообщает, что тысячи тонн военных материалов направляются в Россию всеми возможными путями. Поток этих материалов расширяется. В Персидский залив в порты Басра, Хорремшехр, Бендер - Шахпур и Бушир прибывают суда из Австралии, Америки, Англии и Индии. Здесь можно видеть раз-

гружающиеся суда многих наций: голландские, греческие, норвежские и другие. Подвижной железнодорожный состав, паровозы и необходимый штат железнодорожников находятся на пути из Индии, Англии, Австралии и Гонконга. Они должны будут до максимума увеличить пропускную способность Трансирской железной дороги. (ТАСС)

# От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ДЕКАБРЯ

В течение 2 декабря наша армия велла бои с противником на всех фронтах. На Западном фронте отбит несколько ожесточенных атак немецко-фашистских войск. Враг понес большие потери людьми и вооружением. На Ростовском участке фронта советские войска продолжают преследовать противника.

За 1 декабря уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 2 декабря под Москвой сбито 17 немецких самолетов.

За 1 декабря одной нашей авиачастью уничтожено и выведено из строя 13 немецких танков, 300 автомашин с войсками и грузами, 30 полевых и зенитных орудий, две автоцистерны с горючим, истреблено и рассеяно более двух батальонов вражеской пехоты.

Бойцы тов. Масленникова в бою на одном из участков Западного фронта уничтожили три минометных батареи противника, 10 станковых пулеметов, 8 дерево-земляных точек, подожгли базу с горючим, истребили до 1000 немецких солдат и офицеров.

Части тов. Федюнинского, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в результате двухдневных боев захватили у противника 8 танков, 14 орудий, 32 пулемета, 2 радиостанции и много других трофеев.

Батарея противотанковых орудий младшего лейтенанта Зверева в одном бою уничтожила два немецких танка. Шесть немецких танков подбил расчет старшины Матвеева и сержанта Бабаева.

Героический подвиг совершил сержант Белов. Во время бою тов. Белов хладнокровно вел по врагам меткий огонь из своей трехлинейной винтовки, истребляя немецких оккупантов одного за другим. Когда наша часть пошла в контратаку, храбрый сержант начал уничтожать фашистов штыком и прикладом. Всего за один этот бой тов. Белов, несмотря на ранение, истребил 41 фашистского солдата.

Боевая деятельность партизан Ленинградской области не прекращается ни на один день. Партизанский отряд тов. Г. Совертшиной ночью на деревню Т., где расположилось на отдых фашистское подразделение. Часовые, утомленные походом, тоже заснули. Партизаны перебили всех немцев и захватили много оружия и ценных документов. В оккупированных районах на дорогах, в связи с холодом, застреляно много автомашин и танков противника. Партизаны из отряда тов. Е. Колосевича отстранили от войны танки и грузовики, уничтожают охрану, ремонтные бригады немцев и сжигают машины. Только за два дня бойцы отряда сожгли танк и 13 грузовых машин с продовольствием и боеприпасами. Смелое нападение на оставшие от своей части танки врага совершил отряд тов. П. Перебин немецких танкистов, гравивших население в деревне П., партизаны бутылками с горючим и гранатами уничтожили два немецких танка.

Людские резервы гитлеровской Германии быстро истощаются. Взятый в плен санитар 95 полка 17 немецкой пехотной дивизии Иоганнес Юнг показал: «25 октября наша рота была укомплектована. В ней

было 180 человек. Теперь же осталось 38 человек. Были такие дни, когда мне приходилось вывозить до 28 тяжело раненых солдат. Солдат 80 полка 34 немецкой пехотной дивизии Бартельс Вольфрам говорит: «Наша рота почти полностью уничтожена». Из немецкого тыла немецким солдатам родные сообщают, что фашистские власти стремятся заткнуть огромные бреши в рядах германской армии, гонят на Восточный фронт всех, кого только можно, больных, уродов, полуинвалидов и т. п. «Август Шпигельберг и Вервер Флах, как ты знаешь, тяжело больны туберкулезом, но они мобилизованы в среду». — «Послешите нашей деревни, урод Пауль Диргард должен отправиться завтра утром в свою часть. Скоро здесь совсем не будет парней». Солдату Иосифу Рольф сообщает его жена: «Фрицу приходится сечь плохо в солдатах. 14 дней он служил и больше не мог, он плохо стрелял. Тогда его заставили надеть противораги. 20 раз обжег двор казармы. Конечно, он свалился с ног. Тогда его оттащали в околоток».

Трест «Грузнефть» досрочно выполнил годовой план добычи нефти. В дни отечественной войны ежесуточная добыча выросла на 18 процентов, значительно снижена себестоимость добываемой нефти. Ранее бездействующие скважины уже дали десятки тысяч тонн нефти. В ходе соревнования отлазились мастера по добыче нефти Догенадзе, Давалян, Вальков, буровые мастера Бакашвили, Кочиевахметов, Пипили, вдвое увеличились ряды двухсотников. В оставшееся до конца года время нефтяники Грузии обязались дать стране сверх плана еще много тысяч тонн нефти.

## В ознаменование дня Сталинской Конституции

### Улучшили работу

БЕСПАЛОВО, 3 декабря. (По телефону). Знаменательную дату — день принятия Сталинской Конституции колхозники сельскохозяйственной артели имени Хрустальной, Беспаловского сельского совета, ознаменовывают решительным подъемом производительности труда на всех участках. Особенно хорошо сейчас организована работа на вывозке хлеба в счет натуроплаты за работу МТС.

После того как был обсужден и принят вызов каргапольцев, темпы хлебозаготовок растут с каждым днем. Если, скажем, позавчера колхозники сдали 20, а вчера 30 центнеров, то сегодня увезли на заготовительный пункт 50 центнеров. Завтрашний день на вывозку зерна ставят не менее 90 процентов всех лошадей. Решение свое о том, чтобы ознаменовать день Сталинской Конституции полным расчетом с государством, колхозники выполняют.

С каждым днем растет число ударников. Возчики Александр Рогов и Анатолий Меньшиков перевыполняют свое ежесуточное задание на вывозке зерна в полтора раза. Например, Александр Рогов один отлично успевает работать на трех лошадях. М. Базанов, председатель исполкома сельсовета.

### Годовое задание перевыполнено

Коллектив вагонного участка Курган в дни отечественной войны дает исключительно высокие показатели в работе. Не было еще такого случая за последнее время, чтобы осмотры Шаламов, автоматчик Немиров, слесарь Воробьев, рабочие Терещенко, Назаров и Богданов не перевыполняли своих производственных заданий.

На сегодняшний день годовое задание по ревизии тормозов на участке намного перевыполнено.

Особенно высокими показателями рабочие участка ознаменовывают дни накануне праздника Сталинской Конституции. Сбо-

рочный цех выполнил, например, ноябрьское задание на 205 процентов. Слесари Афиногенов и Бакулин за этот период выполнили свое задание на 326 процентов каждый.

Коллектив рабочих механического цеха выполнил вчерашнее суточное задание на 360 процентов. На 562 процента выполнил задание в этот день кузнец Сронский, на 453 процента слесарь Панов. Четыре с половиной нормы дали кузнец Широнос и молотобоец Ермолаев.

— Это наш подарок дню Сталинской Конституции, — заявляют рабочие участка.

Л. Каменюков.

### На стахановских вахтах

В консервном, колбасном, мясном и убойном цехах мясокомбината в ноябре организованы стахановские вахты имени пятой годовщины Сталинской Конституции. Рабочие, встав на эти вахты, ежедневно перевыполняют производственное задание в полтора раза и больше.

Итоги выполнения ноябрьского производственного задания показали, что в социалистическом соревновании цехов первенство завоевали члены стаханов-

ской вахты мясоконсервного цеха. Они выполнили месячное задание на 227 процентов. Второе место заняли участники вахты колбасного цеха. Они выполнили задание на 187 процентов.

Участники вахты колбасного цеха Васильева и Глинкина ежедневно выполняют по три нормы, консервщики Гаврилов и Сангатулин — по две с половиной нормы.

П. Парамонин.

# ПАСПОРТ ГОТОВНОСТИ К ЗИМЕ ПОЛУЧЕН

Подготовка железнодорожного пути к зиме потребовала высоких темпов работы. Независимо от каких условий зимней непогоды поезда наши должны идти сейчас, как никогда, строго по графику. И с этой задачей коллектив Курганской дистанции справился неплохо.

28 ноября на собрании актива путейцам был вручен социалстатический паспорт готовности дистанции к работе в зимних условиях. Эта почетная похвала была завоевана самоотверженным трудом путейцев, обходчиков, ремонтных рабочих каждой бригады и околотка.

**НАЧАЛИ ПРОВЕСТИ ПЛАНОВО-ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНЫЙ РЕМОНТ, ВЫПОЛНИТЬ ЗАДАНИЯ ПО КАПИТАЛЬНОМУ И СРЕДНЕМУ РЕМОНТУ, ПОДГОТОВИТЬ СНЕГОЗАЩИТНУЮ ЛИНИЮ, ИНСТРУМЕНТЫ И ИНВЕНТАРЬ, ПРИВЕСТИ В БЕЗУПРЕЧНО ДЕЙСТВУЮЩЕЕ СОСТОЯНИЕ ВСЕ МЕХАНИЗМЫ.** — да разве перечислишь все задачи, которые стояли перед путейцами в связи с надвигающимися холодами. Дел много. И вот, чтобы не размениваться на мелочи, в основу своей работы мы положили указания XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) о том, чтобы «выполнять план ежедневно в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене». Выполняя эту боевую программу и руководствуясь указаниями товарища Сталина о перестройке всей работы на военный лад, наш коллектив взялся за дело.

С первых же дней каждой бригаде был дан производственный план, где задания распределялись на каждый день. Было заключено 26 коллективных и более 230 индивидуальных договоров на социалистическое соревнование. 54 агитатора, в том числе 46 на линии, понесли в рабочую массу пламенные слова большевистской правды и горячий призыв товарища Сталина —

**П. КРАСНЫХ,**  
заместитель начальника  
9 дистанции пути  
по политчасти

работать по-военному. За время войны проведено 850 чтиок, бесед, собраний.

**СТАХАНОВЦЫ** Применяя в практической работе лунинские методы, путейцы прежде всего упорядочили годами запущенный гребень и обочины земляного полотна, убрали кустарник и т.д. В огне соревнования ежедневно рождались новые рекорды. Количество лунинцев изо дня в день растет. Комсомолец тов. Олохов на перешивке пути давал ежедневно не менее 150 процентов нормы. На 9 околотке бригада тов. Беляшева среднесуточное задание выполняла на 180, бригада тов. Домрачева — на 170 процентов. Теперь на этом околотке (дорожный мастер тов. Евдокимов) путь в отличном состоянии.

Руководители 7 околотка тт. Борисов, Клопов, Уваровский и Лукин, 6 околотка тов. Шумин и 5 околотка тов. Кузнецов первыми перестроили свою работу на военный лад. Они привлекли в помощь бригадам домохозяек, путевых обходчиков и с первых дней резко подняли выработку. Пример их подхватили на всех остальных околотках. Когда подвели итоги социалистического соревнования, то оказалось, что первенство завоевали бригады лунинцев Киселева, Лукинина и Федорова. Она дали сверхотличные показатели содержания пути.

280 стахановцев, 214 ударников, — с такой армией передовиков вступила дистанция пути в зиму.

**КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ КАДРЫ** Производительность труда на участках дистанции за период войны возросла до 120,3 процента. С каж-

дым месяцем путицы набирают темпы. И в этом деле решающую роль играет кропотливое и настойчивое воспитание кадров.

План подготовки кадров мы перекрыли в несколько раз. Только через стахановские школы подготовлено 100 человек, при задании 16 да еще обучается 40. Через курсы повышения квалификации намечено было пропустить по плану 29 человек, а уже пропущено 427 путейцев. Сейчас на этих курсах занимается еще 12 дорожных мастеров, 42 бригадира, 12 путейцев. Многие рабочие проходят индивидуальное обучение у мастеров. Преподаватели-патриоты тт. Иванов, Шарпов и другие отказались получать деньги за преподавание. Их пример подхватили остальные. Не считаясь со временем, эти патриоты отдадут все свои знания любимому делу.

С повышением деловой квалификации рабочих, растет их политическая сознательность.

**ПАСПОРТ ОБЯЗЫВАЕТ** К работе в зимних условиях наша дистанция пути готова. Никакие выюги и снежные заносы не страшны. С 19 колхозами и 250 домохозяйками заключены договоры по борьбе со снежными заносами, организовано три боевых дружины из 103 человек, проведены пробные выезды.

Уже на очистке путей от первого снега дорожные мастера тт. Семенов и Бессонов, путейцы-лунинцы тт. Львов, Федотов, Дмитриев, Мельников быстро сделали сплошную очистку своих километров от снега. Так будет и дальше. В любых зимних условиях, в любую непогоду наши путейцы будут работать без брака и задержек. Все поезда по путям нашей дистанции будут идти без малейших задержек.

# За количество и качество

Коллектив промышленной артели «Ишметруд» в дни Отечественной войны показывает образцы стахановского труда. В макаронном цехе в основном работают женщины. Недавно механик тов. Меркулов перевел в машинное отделение комсомолку Фросю Евстафееву. С любовью к делу, страстно взялась она за овладение новой профессией. (Сейчас тов. Евстафеева уже помощник машиниста. Она одна справляется с двумя работами: вместо кочегара, сама подвозит к печи топливо и внимательно следит за машиной.

Безупречно работают на прессах тов. Коновалова, на вальцах тов. Павлова, на лапшерезке — тов. Кузьмина и другие.

Мастер тарного цеха тов. Филиппова показала замечательные организаторские способности. Коллектив ее цеха выполняет ежедневно производствен-

ную программу до 200 процентов и больше, показывая на практике, как надо работать в военное время. По нему равняются и остальные цехи.

Цех ширпотреба выполняет ежедневно производственную программу не меньше, чем на 150 процентов. На 160-180 процентов выполняет задание прекрасный цех (мастера тт. Кузнецов и Фелелов).

Коллектив артели решил ознаменовать день Сталинской Конституции не только перевыполнением задания по всем видам выпускаемой продукции, выполняя заказы фронта досрочно, но и высоким качеством продукции. Выпуск нестандартных изделий здесь сведен до 0,8 процента, но и это не предел. Количество нестандартной продукции будет сведено к нулю.

**Б. Фукс,** секретарь парт-организации.

# Комиссия не работает

На мельзаводе товарищ избранный председателем комиссии по сбору теплой одежды для Красной Армии, выбыл месяц тому назад. Дела комиссии приняла заведующая отделом кадров Стеганцева. На вопрос, как идет сбор теплой одежды, она ничего определенного сказать не могла. И это неудивительно.

За весь месяц тов. Стеганцева ровным счетом ничего не сделала для развертывания массовой работы по вопросу сбора теплой одежды. И еще досаднее то, что секретарь парторганизации завода т. Казанников не побеспокоился о том, чтобы новый председатель комиссии был утвержден.

В результате такого недобросовестного отношения к важней-

шему делу по заводу на сегодняшний день внесено всего 9 фуфаяк, две пары валенок да деньгами собрано на покупку теплых вещей всего 655 рублей. Вот и все. Большое количество работников завода не участвует в этом важнейшем деле. По транспортному цеху, например, приняли участие в сборе теплой одежды всего 7 человек. Ни одним словом не обмолвилась о сборе теплых вещей и стенная газета завода.

Но хуже всего то, что Стеганцева, секретарь парторганизации Казанников и председатель завкома Абрамов ничего не предпринимают для того, чтобы выправить положение.

**В. Эрмоль.**

За ответственного редактора **А. Каравайцева.**

# ПИСЬМА ИЗ КОЛХОЗА

До начала великой Отечественной войны колхоз «Боевик», Глинского сельсовета, как всегда, рассчитывал быстрыми темпами завершить сельскохозяйственный цикл работ. Но самые ударные темпы мирного времени в период войны оказались слабыми. Это хорошо понял председатель колхоза Михаил Николаевич Фофанов. Незбежные во время войны трудности определяли характер деятельности членов колхоза.

На защиту родины уехали прекрасные работники: три брата Лузины, Павел — рядовой колхозник, Андрей — водитель машины, Степан — колхозный фельдшер, великодушные кузнецы Михаил Степанович Казанцев, Иванор Шитиков, штурманский комбайна Петр Демьянович Кошелев и другие.

В дни войны сельскохозяйственные работы должны выполняться еще быстрее, враг должен почувствовать нашу силу — такое решение приняла колхозница на общем собрании. Стар и мал вышли на работу. Пioneры начали борьбу с сорняками,

# В едином стремлении

**М. КРАСНОСТАВСКИЙ**

они пропололи 450 гектаров яровых. А пока ребята пропашивали, взрослые колхозники вывозили и убрали сево.

В горячие страстные дни уборки, обмолота и хлебосдачи кузнца завалена не терпящим отлагательства ремонтом, но три кузнеца сменили свои молоты на оружие. Как быть? На место ушедших встал колхозник Могильников, «самоучка» овладевший кузнечным делом, и ученик его Макаревич. Летом кузница отлично справлялась с текущими заказами, а сейчас здесь взялись за ремонт инвентаря к весне будущего года. Место владовщика в колхозе заняла Александра Алексеевна Новоселова, и дело пошло еще быстрее прежнего.

Война всех подняла на ноги. Даже старики, которые раньше больше всего домашними делами занимались, вышли на колхозную работу. Дмитрий Данилович Богатырев, Гавриил Андреевич Борогузин и 80-летний

Федор Альков зорко сторожат колхозное добро.

Простые советские люди в глубокое тылу, каждый на своем посту показывают свою сплоченность, выдержку и твердость. Ефросинья Петровна Яркова день работает в поле, а ночью чинит мешки для вывозки зерна с поля. Колхозницы Анна Кардополова, Антонина Ивановна Лузина встали у комбайна вместо мужчин.

Колхоз «Боевик» характерен для нашего района. Это крепкий хозяйственный коллектив, который, начав второй десятилетие своего существования, сумел вырастить таких пламенных патриотов родины. Колхоз по всем видам поставок — по маслу, овощам и хлебу рассчитался с государством, сдал все ссуды.

Сейчас все силы переключены на молотбы, осталось обмолотить с площади 45 гектаров. Обсуждая призыв каргапольцев, колхозники пришли к тому, чтобы день Сталинской Конституции ознаменовать окончанием молотбы. Свое решение они выполняют.

**КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»**  
4 декабря и ежедневно  
демонстрируется звуковой американский музыкальный фильм  
**«Песнь о любви»**  
Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 часов.

**ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 1942 ГОД**  
на областную и районную печать на все сроки  
**«СОЮЗПЕЧАТЬ»**

**УРАЛСЕЛЬМАШУ ТРЕБУЮТСЯ**  
формовщики, залищники-литейщики, завальщики, обрубщики, шпательщики, квалифицированные слесари и товари, каменщики, плотники, штукатуры, грузчики, возчики, конюхи, кочегары и подсобные рабочие для разных работ.  
А также принимаются взрослые ученики (мужчины, женщины) для обучения разным специальностям.  
Обращаться в отдел кадров завода ежедневно с 9 часов утра до 3 часов дня.  
3-1-3 **Отдел кадров.**

**Начальнику станции Курган срочно ТРЕБУЮТСЯ**  
рабочие по очистке путей, чистильщики стрелок, уборщики, сторож.  
Об условиях работы справиться в отделе приема и увольнения ст. Курган (помещение товарной конторы), телефон через вокзал 1-99, 2-1-2. Кв. 298

**ТРЕБУЮТСЯ**  
на постоянную работу слесари 3, 5, 7 разрядов, токари 6 разряда, электрики, плотники, стеллары, чернорабочие.  
Обращаться по адресу: Новобазарная площадь, корпус № 1, второй этаж (помещение бывшей конторы «Росшвейбыта») 8-1-2 **Дирекция**